

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

1^η Μάη
1886

1^η Μάη
2009

1^η ΜΑΗ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ
ΠΟΥ ΑΠΑΝΤΟΥΝ ΣΤΙΣ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΑΣ
ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ
ΑΝΘΡΩΠΟΥ ΑΠΟ ΑΝΘΡΩΠΟ
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

123 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ Η ΠΑΛΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ
ΤΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥ ΑΠΟ ΑΝΘΡΩΠΟ
ΕΙΝΑΙ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΗ ΤΟΥ ΤΑΞΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ

Συνάδελφοι Οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα, έλληνες και μετανάστες,

Την 1η Μάη τιμάμε τον ξεσηκωμό των εργατών του Σικάγο με σύνθημα 8 ώρες δουλειά, 8 ώρες μόρφωση, 8 ώρες ανάπαυση.

Ο ξεσηκωμός των εργατών του Σικάγου το Μάη του 1886 λειτούργησε ως προωθητική δύναμη στην πάλη της εργατικής τάξης για να διεκδικήσει καλύτερες συνθήκες δουλειάς, καλύτερα μεροκάματα, βελτίωση της ζωής της. Καταγράφηκε και επιβεβαιώθηκε στην πορεία ότι μηχανή της ιστορικής εξέλιξης είναι η πάλη της εργατικής τάξης για την κατάργηση των εκμεταλλευτών της.

Με αυτή την έννοια η θυσία των εργατών του Σικάγου, οι μετέπειτα αγώνες της ε.τ. για την καθιέρωση της 1η Μάη ως ημέρα ταξικής αναμέτρησης των εργατών με τους κεφαλαιοκράτες, η θυσία των 200 κομμουνιστών την 1η Μάη του 1944 στην Καισαριανή από τους Γερμανούς, είναι φάρος που φωτίζει την πάλη της εργατικής τάξης ενάντια στους εκμεταλλευτές της, καταδειχνει ότι και σήμερα το στοιχείο της ανιδιοτέλειας, της προσφοράς, της θυσίας είναι ζήτημα πρώτης γραμμής για την αποτελεσματικότητα του αγώνα μας ενάντια στο κεφάλαιο, την Ε.Ε. και τα πολιτικά τους στηρίγματα.

Τιμή στους ανώνυμους και επώνυμους ήρωες της τάξης μας είναι η χωρίς ταλαντεύσεις συνέχιση της ταξικής πάλης, η ενίσχυση της εργατικής αλληλεγγύης με λαούς και κινήματα που παλεύουν ενάντια στην δικτατορία του κεφαλαίου.

Συνάδελφοι,

Η επίθεση στη ζωή και τα δικαιώματα της εργατικής τάξης οξύνεται και θα πολλαπλασιάζεται όσο οξύνεται η σύγκρουση των κατασκευαστικών εταιριών του κεφαλαίου για περισσότερα κέρδη, τον έλεγχο της αγοράς. Αξιοποιούν την οικονομική κρίση για να κάνουν ακόμα φθηνότερη την εργατική δύναμη. Τη θεωρούν ευκαιρία για να επισπεύσουν αντεργατικά μέτρα που τα μεθόδευσαν όλο το προηγούμενο διάστημα τα επιτελεία της ΕΕ και τα φερέφωνα τους ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, και τα άλλα κόμματα του Ευρωμονοδρόμου. Το πάγωμα μισθών και συντάξεων στο Δημόσιο τομέα, η άρνηση εφαρμογής από εργοδότες ακόμα και αυτής της επαισχυντής σύμβασης της ΓΣΕΕ, χτυπά την καμπάνα για όλους. Η μείωση των ημερών και ωρών εργασίας με παράλληλη μείωση των μισθών εφαρμόζεται πλέον και στον χώρο των κατασκευών. Οι απολύσεις, οι διαθεσιμότητες στον κλάδο, οι απλήρωτοι συνάδελφοι 3-4 μήνες, έχει γίνει μόνιμος εφιάλτης.

Η ανεργία στον κλάδο που έχει κτυπήσει κόκκινο και η γενικότερη κατάσταση που βιώνει η εργατική τάξη δεν προέκυψαν από παρθενογέννηση, έχουν την ρίζα τους στο καπιταλιστικό μοντέλο ανάπτυξης που χρόνια το δοκιμάσαμε και εξασφάλισε ανεργία, ανέχεια, εξαθλίωση για τους πολλούς, αμύθητα κέρδη για τους λίγους.

Βιομήχανοι, Κυβέρνηση, η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, ΓΣΕΕ και άλλοι μας καλούσαν να κάνουμε θυσίες για την ανάπτυξη, γιατί τάχα είχαμε κοινό συμφέρον, γιατί όταν θα μεγάλωνε η πίτα θα έπαιρναν και οι εργάτες. Ξόρκιζαν τους εργατικούς αγώνες και τους θεωρούσαν φρένο για την καπιταλιστική οικονομία. Σήμερα που η κρεατομηχανή του κεφαλαίου στούμπωσε από την ανάπτυξη της παραγωγής με κριτήριο το κέρδος, από το αποτέλεσμα της φτώχειας, της εξαθλίωσης, το αίμα της εργατικής τάξης, μας καλούν ξανά να βάλουμε πλάτη να σωθεί η πλουτοκρατία και η εξουσία της. Οι αγώνες της εργατικής τάξης θεωρούνται αντεθνική πράξη. Οι αστικοί θεσμοί είναι στην υπηρεσία του κεφαλαίου, η δικαστική εξουσία ποινικοποιεί τους αγώνες, οξύνεται η επίθεση των δυνάμεων καταστολής και τρομοκράτησης σε βάρος του λαϊκού κινήματος, η αντισοσιαλιστική προπαγάνδα και ο ωμός αντικομμουνισμός. Ο στόχος τους είναι σαφής, να μην αποκαλυφθούν οι αιτίες της κρίσης, να μην ενοχοποιηθεί το καπιταλιστικό μοντέλο ανάπτυξης, να επικρατήσει σιγή νεκροταφείου στο εργατικό κίνημα για να στείλουν ευκολότερα το λογαριασμό της οικονομικής κρίσης ξανά στην εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώματα.

Συνάδελφοι, δεν πρέπει να ξεγελαστούμε ξανά. Η αντιπαράθεση ΝΔ και ΠΑΣΟΚ είναι προσχηματική για να εγκλωβίσουν ξανά το λαό στα λασπόνερα του δικομματισμού. Ύπουλη επίσης και επικίνδυνη είναι η θέση της ηγεσίας του ΣΥΝ για τον εξανθρωπισμό του καπιταλισμού, για

μια καλύτερη καπιταλιστική Ευρώπη. Επικίνδυνος επίσης είναι ο λαϊκισμός, ψευτοαμερικανισμός, ο ρατσισμός που εκφράζει το ΛΑ.Ο.Σ. Η συμφωνία τους στον πυρήνα των αντιλαϊκών μέτρων είναι δεδομένη.

ΣΥΜΦΩΝΟΥΝ:

- **Στις αποφάσεις της Ε.Ε. για ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, την μείωση μισθών και συντάξεων.**
- **Στην ενίσχυση του κεφαλαίου, με 28 δις ευρώ, διαφωνούν τάχα με τον τρόπο μοιράσματος.**
- **Με τις απαιτήσεις του ΣΕΒ, για μείωση των ωρών και ημερών εργασίας με παράλληλη μείωση των αποδοχών**
- **Με το πάγωμα μισθών και συντάξεων στο Δημόσιο τομέα**

Σε αυτήν την βαρβαρότητα του κεφαλαίου και των πολιτικών του σπριγγμάτων ρόλο Δούρειου Ίππου έχει αναλάβει η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ. Με το γαϊτανάκι του κοινωνικού διαλόγου, που έστησε ξανά με τον ΣΕΒ και την Κυβέρνηση ανοίγει το δρόμο για να αποδεχτούν οι εργαζόμενοι τα πιο αντεργατικά και βάρβαρα μέτρα, για να ξεπεράσει το σύστημα την κρίση του.

Στις δύσκολες καμπές, ο έρωτας τους με τις δυνάμεις του κεφαλαίου, δεν κρύβεται, αντίθετα αποκαλύπτουν πόσο επικίνδυνοι είναι για τους εργαζόμενους.

Αυτό που είναι αναγκαίο και επίκαιρο είναι η εργατική τάξη να πάρει διαζύγιο από αυτές τις ηγεσίες, να ενισχύσει το Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο (ΠΑΜΕ), το ταξικό πόλο στο εργατικό κίνημα που είναι και η κινητήρια δύναμη για την ανάπτυξη ταξικών διεκδικητικών αγώνων με σταθερότητα, συνέπεια, συνέχεια και προοπτική.

Συνάδελφοι,

Σήμερα, δεν δίνει λύση από μόνη της η αγανάκτηση, ούτε είναι διέξοδος η αλληλαγή μηχανοδηγού στις ράγες της αντιλαϊκής πολιτικής. **Λύση για τα συμφέροντα της εργατικής τάξης είναι :**

- **Η ανάπτυξη μαζικών, δυναμικών αγώνων για να ελαχιστοποιηθούν οι επιπτώσεις της κρίσης στη ζωή της εργατικής τάξης.**
- **Το κριτήριο του κλάδου να αποκτήσει βαθύτερα ταξικά χαρακτηριστικά για να καταδικάσει αποφασιστικά τα κόμματα της εξουσίας και τις παραφυάδες τους.**
- **Η καταδίκη κι η αποδυνάμωση στις επικείμενες ευρωεκλογές των κομμάτων του Ευρωμονοδρόμου όπου χρόνια τώρα υπηρετούν τα συμφέροντα της Ε.Ε., του κεφαλαίου και καλλιέργησαν την λογική της κοινωνικής συναίνεσης, του ρεαλισμού, των κοινωνικών εταίρων για να πάρουν τα πιο ακραία μέτρα σε βάρος των λαϊκών στρωμάτων.**
- **Η αποδυνάμωση των δυνάμεων, που μεθοδευμένα απέκρυψαν και αποκρύβουν το ταξικό χαρακτήρα αυτού του μορφώματος ξεγελώντας την εργατική τάξη με συνθήματα όπως ο άνθρωπος πάνω από τα κέρδη, ένας άλλος κόσμος είναι εφικτός κλπ.**

Συνάδελφοι, **Η 8ωρη δουλειά, η 8ωρη μόρφωση, η 8ωρη ανάπαυση τέθηκαν και άρχισαν να κερδίζονται στην φάση της ανάπτυξης του καπιταλισμού και στις αρχές του. Η διατήρηση αυτών των κατακτήσεων σήμερα και πολύ περισσότερο η βελτίωσή τους, η ανταπόκριση τους στις σημερινές ανάγκες και δυνατότητες, συνδέονται με την καταδίκη της πολιτικής του δικομματισμού, την ανυπακοή στην Ευρωπαϊκή Ένωση, με την ίδια την απαλλοτρίωση των μονοπωλίων, δηλαδή την ανατροπή του καπιταλισμού.**



Διεκδικούμε:

- Πλήρη-σταθερή εργασία. Απαγόρευση των απολύσεων. Κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης, 6ωρο -5νθήμερο -30ωρο.
- Έκτακτο επίδομα ανεργίας για τους οικοδόμους 1400 ευρώ
- Κατώτερο μεροκάματο 75 ευρώ. Στήριξη όλων των ανέργων. Υπολογισμό του χρόνου ανεργίας ως συντάξιμο χρόνο. Υπαλληλική αποζημίωση, πάγωμα όλων των δανείων για τους ανέργους.
- Μείωση των επιτοκίων για στεγαστικά και καταναλωτικά δάνεια. Κατάργηση του ανατοκισμού.
- Διακοπή κάθε πλειστηριασμού και κατάσχεσης περιουσιακών στοιχείων των εργαζομένων για χρέη στεγαστικών δανείων για την κύρια κατοικία.
- Κατάργηση της φορολογίας στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης και στα καύσιμα. Αφορολόγητο όριο 30.000 Ευρώ για την 4μελή λαϊκή οικογένεια.
- Δημόσια κοινωνική ασφάλιση για όλους, συνταξιοδότηση στα 55 χρόνια, απόσυρση των αποθεματικών από κάθε είδους «τζόγο», κρατική στήριξη και άμεση καταβολή των οφειλών στα ταμεία.
- Αποκλειστικά Δημόσια-Δωρεάν Υγεία, Πρόνοια, Παιδεία. Κατάργηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.
- Κρατικό πρόγραμμα οικοδόμησης ασφαλών, σύγχρονων και φθηνών λαϊκών κατοικιών. Άτοκα στεγαστικά δάνεια για νέα ζευγάρια για απόκτηση κύριας κατοικίας.
- Νομιμοποίηση των μεταναστών, ισοτιμία δικαιωμάτων.
- ΟΧΙ στην ποινικοποίηση των αγώνων. Να σταματήσουν οι διώξεις των συνδικαλιστικών στελεχών.

ΖΗΤΩ Η 1Η ΜΑΗ

ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΥΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΑΜΕ